

全市募捐图书送留守儿童

时间:2月27日至3月5日

本报讯(记者 孙志刚)春节刚过,为了生计的农民工兄弟又要进城打工了,为给留守儿童送去关爱,丰富孩子们的文化生活,即日起,本报联合中原区图书馆开展“汇聚社会爱心、关爱留守儿童”图书捐赠活动。

该图书捐赠活动现面向社会公开征集捐赠,捐赠活动遵循自愿原则,所捐赠图书要求内容健康、积极向上,适合中小学生学习。可捐赠儿童读物、漫画、课本教材、期刊等图书。本次活动所募集的图书,将重点捐给我市招收农民工子女较多的学校、偏远农村学校、儿童福利院、敬老院等单位。由于活动时间短,欢迎学校、团体、企事业单位、有关部门等集体参与,由所在单位集中募捐书籍统一捐赠。

为表示对捐赠者的感谢,本次活动

组织工作人员将在你所捐赠图书上附一张“爱心捐赠图书证”,上面注明捐赠者单位和姓名。活动从即日起开始,3月5日截止。有意向捐赠的爱心人士可以到陇海路桐柏路交叉口向西50米路北的中原区图书馆(陇海西路96号)一楼西“汇聚社会爱心、关爱留守儿童”图书捐赠活动办公室捐赠,咨询电话67610678。

郑州好人

10万巨款面前不动心 郑州雷锋的哥好样的

本报记者 裴其娟 通讯员 李羽

一名乘客下车忙于接电话,竟把装有10万元现金的袋子遗忘在出租车上,幸好遇上了好心的“的哥”。“学雷锋活动日”即将来临之际,一场拾金不昧的感人故事在郑州上演。

昨日一大早,乘客侯金云(音)用一个红黄相间的布手提袋装着从银行取出来的10万元,从二环支路与沙口路交叉口拦下一辆出租车,半路接上同伴孙长军,一同到南阳路与黄河路口去还账。俩人一共带了4个包,两个放在副驾驶座位下,两个放在后座。侯金云就坐在副驾驶位上,顺手把装有10万元现金的包放在了座位下边。临下车时,侯金云接了个电话,等他下车后挂完

电话,猛然想起来,装有巨款的包落在了出租车上。患有高血压的侯金云顿时天旋地转,住进了医院。

侯金云进医院后,寻找遗失巨款的任务落在他的同伴孙长军身上,可由于下车匆忙,一没记车牌号,二没索要发票,郑州一万多辆出租车,哪儿找去?焦急的孙长军突然想起来,乘出租车时,车载收音机里正播郑州市人民广播电台FM98.6的《百姓热线》节目,也许打个热线,能碰碰运气

呢。孙长军热线打过去,立即得到了主持人的回应,就在刚刚,主持人接到一位的哥打来的热线,说在车上发现两个包,其中有巨款。

原来,郑州的“哥”靳秀忠从南阳路与黄河路口离开后,突然发现副驾驶座位下有俩包。他翻开那个沉甸甸的包想找些线索,发现里面全是扎得整整齐齐的百元大钞。心咚咚跳,平静了一会儿,靳秀忠拨通热线寻找失主。

在市客运管理处从好心“的哥”手中接过去而复得的巨款时,失主的委托人感激万分,诚恳地从成捆的钱中抽出五六千元表示感谢,“的哥”靳秀忠说什么也不收。为表彰“的哥”靳秀忠,市客运管理处特奖励他现金2000元。

据了解,靳秀忠是路达公司TQ232号出租车驾驶员,也是该公司雷锋车队队长,郑州“的士一捐”的发起人之一。

有这样一名老党员,退休后,把党组织关系转到所居住的社区,从此她把自己的全部精力投入到社区建设与服务工作中,一干就是15年。

还是这名老党员,无怨无悔地照顾着社区里的老弱病残者,并享有“顾妈妈”、“顾奶奶”的美称。

还是这名老党员,她成立了以个人名字命名的调解工作室,成为专管社区婆婆妈妈小事儿的“不管部部长”。

她就是今年71岁的北林路街道办事处曾经的牧专社区书记、现在的文雅社区人民调解员——顾明桂。

提起顾明桂,朝阳路上小区里的男女老少都不陌生,而且,称呼更多的是“老书记”、“顾妈妈”、“顾奶奶”。赢得这些称呼,可不是血缘因素自来的,而是顾明桂“眼睛向下”用爱心义举赢得的。

故事不多却宛如一段歌。朝阳路15号院的马三,可以说把不幸集于一身:本人智障,父亲患癌症,母亲瘫痪在床,大哥偏瘫,二哥患有精神疾病……得知马三的情况后,从2006年至今,顾明桂几乎承揽了马三家所有的事情:悉心照料着马三的父母和二哥,直到他们先后离世。料理完马家的丧事后,顾明桂还亲自跑到各职能部门给马三和他大哥办理了残疾证。如今,大哥被其所在社区安顿,马三也被安顿在养老院。

而把顾明桂叫“顾奶奶”的则是15号院16岁的小雪姑娘。

这同样是个苦命孩儿。在小雪还不懂事的时候,小雪母亲就因其丈夫经常酗酒闹事而离异远走。从此,小雪就跟着因酗酒而患病的父亲一起生活。

眼睁睁看着小雪父亲丧失劳动能力,父女两人无依无靠,顾明桂又跑前跑后给他们办理了低保。小雪回忆说:“从我6岁开始,顾奶奶就既是我的老师又是我家的‘保姆’。”可不是嘛,小雪父女身上穿的,床上盖的无一不是顾明桂打理的。

为了照顾小雪,顾明桂还落了个“收破烂”的名声:只要在小区里见到熟人,她就会忍不住问,你家有不穿的衣服吗,记得记得留给我啊!小雪上初中后,父亲的病已经严重到卧床不能动。顾明桂就对她说,你安心学习,家里的事有你顾奶奶呢。一个人忙不过来,顾明桂就借力救助,组织党员志愿者一起轮流帮扶照顾她父亲,直到去年12月小雪父亲去世,丧事还是由“顾奶奶”带领党员志愿者一手操办。

予人玫瑰,手留余香。遍数顾明桂高举爱心灯照亮过的,无不是小人物,可以开列一长串:除了马三、小雪,还有患精神病的贾三、丧偶独身抚养一双儿女的陈女士、独身老人宋女士、离异独身艰难抚养女儿的残疾人段云仙……

“顾妈妈”的爱心能量室

本报记者 党智豪 通讯员 易怀胜 文/图

2010年,退休多年的顾明桂有了自己的办公室:金水区顾明桂调解室。

金水区顾明桂调解室,可不是个“官邸”,简直就是全社区的“不管部”。“不管部”就是婆婆妈妈的事啥都管。

顾明桂的调解水平咋样?两起“经典案例”的当事人打打最权威。

朝阳路2号院的小张家住在5楼。多年来,楼上一直住他家漏水,而6楼主人也是一脸无奈,他家是顶楼,漏水是房顶裂缝问题,他也是受害者。病根儿在于2号院属于上世纪90年代开发的第一批房地产小区,开发商开发后一撤离,这栋楼就变成“无主楼”了。

“无头案”官司打到顾明桂这儿来了。顾明桂有自己的办法——她首先把小区党员集中在一起,把实际情况给大家说说。考虑到物业费一直偏低,还经常收不齐,她提出了上涨物业费的建议,并发动党员带头模范作用,再带动楼栋长和社区热心群众参与。最后大家意见一致,上涨物业费用来支付像这种漏水部位等公共设施的维

修。一桩困扰了两家多年的问题得到圆满解决。

19号院的7号楼1-4楼是商用楼,4楼以上是居住楼。而2-4楼上办公的公司特别多,由于邻近牧专学校,有人在楼上成立了一家动物检疫及培训公司,经常有鸡鸭鹅猪等动物“光顾”在电梯里,楼上居民住户投诉不断,要把这家公司“请出去”,而该公司签订的协议却是5年的。

“公说公有理,婆说婆有理”。“官司”又打到顾明桂调解室了。巧的是,顾明桂退休前曾经在牧专工作过,人脉关系很旺。于是,她就像个“媒婆”一样,两头做工作,最后终于达成双赢协议:公司仍在此办公,检疫操作室搬到隔壁学校,圆满解决了这起投诉。

举灯以照亮夜行之人。当记者“公式化”地采访顾明桂连续15年的爱心举动力何在时,有着近30年党龄的顾明桂回答的却是那样“原生态”:“作为一个公民也好,作为一个党员也好,心中有了别人,才不会空落落的,看着受助者高兴,我也开心,这是双赢啊。”

城市绿量 今年将快速提高

市园林局多措并举应对雾霾

本报讯(记者 裴其娟)针对我市雾霾天气持续多日,PM2.5超标的现状,市园林局积极应对,推出包括推进生态园林城市创建、定期发布园林绿化生态效益评估结果等在内的十项举措,加大园林绿化建设管理力度,努力发挥园林绿化在降低PM2.5方面的作用。

据园林专家介绍,城市园林绿地对治理、减少、降低雾霾有着重要作用。2013年,市园林局将多种树,多建公园,让城市绿量快速提高、绿地布局合理。具体将实施以下举措:全面推进国家生态园林城市创建工作,力争用3年时间新建3000万平方米以上的绿地,园林绿化、生态环境、市政设施、节能减排、人居环境、社会保障等方面均达到或超过一星级国家生态园林城市标准要求;按照“大绿量、高密度、多节点、多景观、乔灌花、四季青”的标准,完成全长365公里“两环十七放射”道路两侧各50米宽绿化带建设任务;大力加强市区公园、游园绿地建设,年内完成西流湖公园南区、雕塑公园、南环公园等市级公园建设;督导各区完成新建一批区级公园、游园和街头绿地;全面实施城区扩绿增绿工程,完成新建绿地500万平方米以上,新植大规格乔木50万株以上;建设法桐、月季种植资源及园林科研基地,加强园林科研、科技推广应用和科技创新等。

为捉泥鳅 河床翻得底朝天

河道处:希望市民爱护公共设施



本报讯(记者 郑磊 通讯员 赵忠豪 文/图)趁东风渠枯水之际,不少市民跑进国基路至三全路段的河床,翻动埋在河底的石块寻找藏在缝隙中的泥鳅,造成现场一片狼藉(如图)。河道管理处工作人员提醒,希望市民自觉爱护公共设施。

昨日上午,记者来到北环以北的东风渠,沿河道向北行不时可见三五成群在河床上弯腰忙碌的市民。“这几天泥鳅好逮,这些捉回家喂乌龟,放盆里也能养一两天。”一位市民告诉记者。

据庙李巡防队员宋延瑞称,这种情况已持续一周时间,“这段时间正值枯水期,东风渠北段断流之后,河床积水慢慢干涸,人们刚开始在河床两边挖泥鳅,现在都挖到了河中。”他告诉记者,很多家长都带着孩子来,要体验挖泥鳅的乐趣,也有人是带回去吃,“市民掀开石头挖泥鳅,造成河床上大片石头被掀得底朝天,一直没有人管。”

记者与郑州城区河道管理处取得联系。一名工作人员表示,东风渠北段河床内铺设石块,是为了便于河道工下河打捞垃圾和定期清淤维护,石块被翻开对河道的维护保养造成一定影响,希望市民爱护公共设施。这名工作人员同时提醒,东风渠渠水引自黄河,水源干净与否与黄河有很大关系,所以市民食用野外生存的泥鳅还是要多加小心。

禁毒流动课堂进车站

实物展示讲解毒品危害性

本报讯(记者 王娟)“请大家务必提高法制观念,不断增强抵御毒品的能力。”昨日上午,市公安局禁毒支队将禁毒流动课堂搬到火车站广场,并利用毒品实物向春节后返程的务工人员讲解毒品的危害性。在现场,警方通过展板、毒品展示、宣传册、条幅等多种形式向大家讲解毒品预防知识,并向过往旅客发放禁毒宣传资料,详细讲解新型毒品的品种和吸毒对个人身心健康、家庭和社会造成的危害。

民警告诉记者,通过实物进行毒品宣传,可以让老百姓看得更直观,知道毒品是怎么样的,各种毒品如何区分,各类毒品对人体造成哪些危害。下一步警方还会将禁毒流动课堂搬到企业、学校和居民社区等,不断提高市民抵御毒品的能力和法制观念。

市房管局公布“黑名单” 29家企业被行政处罚

本报讯(记者 刘招 张丽霞 通讯员 白天)为规范房地产市场行为,维护消费者权益,昨日,市房管局发布了2012年“黑名单”。28家物业企业被注销资质,16家开发企业资质延续被定为不合格,45家涉嫌违法违规的企业被调查处理,其中的29家企业被依法实施了行政处罚。

2012年,市房管局依托网格化管理体系,会同三级网格先后开展了一系列市场秩序专项检查、房地产中介机构全面排查等活动,针对排查出的问题,依法对违法违规的开发企业、物业企业和中介机构予以查处。对200余家“灰中介”责令限期整改,对60余家无证经营的“黑中介”名

单移交相关部门依法查处,对24家中介机构通报批评。有16家开发企业资质延续被定为不合格,17家房地产开发企业不予续发资质证书。对28家物业企业的资质予以注销。同时,郑州温馨物业管理有限公司在管理过程中业主投诉较多,经过约谈企业负责人,未在规定时间内整改到位,拟向省住建厅建议注销其二级资质。

2012年,市房管局共对290多个房地产项目、240多家中介服务机构的经营项目及经营行为进行了监督检查,对45家涉嫌违法违规的企业进行了调查处理,并已对其中的29家企业依法实施了行政处罚。

公交防盗地图传授反扒秘诀



本报讯(记者 王影 文/图)小偷最喜欢在哪些站“下手”?他们在公交车上又有哪些“职业习惯”?乘客该如何防范?昨日,9路公交车车长常书发将精心绘制的公交防盗地图张贴在车厢内(如图),提醒乘客在一些重点站注意防盗。

“春节前夕,是公交盗窃最猖獗的时期,一次,一位女乘客的手包被偷,引发了我想绘制一张公交防盗地图的想法。平时,公交车在早晚高峰比较拥挤,所以小偷有机可乘,虽然

大站点和车厢内有便衣警察帮忙,可还是免不了乘客财物失窃事件的发生。”常书发告诉记者,绘制这张公交防盗地图,汇聚了许多公交车长的经验。

记者仔细浏览这张公交防盗地图,发现上面汇集了郑州市诸多公交线路,常书发特意在小偷喜欢的“下手”站点,作了重点标注。比如:花园路刘庄、花园路国泰路(北北站)、火车站(各公交港湾)、二七广场、长途客运总站、创新大厦、银基商贸城、福寿街大同路、人民公园东门、动物园等共计10个站点,并在地图的最底部注明扒窃的多发时段,即周一到周五的上下班高峰时段,周末16:00~18:00及节假日市民出行集中时段。常书发表示,小偷“下手”的站点很有特点,大多是居民区附近的公交站点,大型市场附近,以及各大车站和换乘点多的公交站。

同时,常书发把小偷的行窃招数大致分为6种,即障眼法、挤碰试探法、表演法、传销法、挡门板法和割窃法,并一一做了详尽的注释,让人一目了然。



免费师范生成“香饽饽”

平均一个毕业生能挑仨岗位

本报讯(记者 王红 文 宋晖 图)昨日,全省2013年免费师范生就业双选会在华北水利水电学院举行,与通常的人才招聘会不同,来自教育部6所直属师范大学的免费师范生成了全省各地的争抢对象(如图),300多家学校为609名应届毕业生提供了1863个就业岗位,平均一个毕业生有3个工作机会可供挑选。

据介绍,今年是国家实施师范生免费教育政策之后,第三批毕业生就业的年份。统计显示,2012年我省毕业生588人,2013年毕业生总数增加到609人,毕业生均来自教育部直属的北京师范大学、华东师范大学、华中师范大学、东北师范大学、陕西师范大学、西南大学6所高校,生源分布全省18个直辖市,120多个县(市、区),所学专业涵盖中文、数学、英语、物理、化学等20多个学科门类。

与之相对应的是,今年全省各地为免费师范生提供就业岗位的学校超过300所,招聘岗位达1863个,与去年相比,岗位增加了39%,仅昨日现场前来招聘的就有200多所

学校,1300多个岗位。为了吸引免费师范生前来加盟,今年前来招兵买马的学校纷纷抛出优厚条件:解决编制,提供住房、包三餐、可安排父母或配偶在学校后勤工作……一些教育等部门还携带公章来到现场,只要学校看中,当场签约盖章,帮学校抢人才。

“先了解情况,双方都有意愿的话,今天就安排试讲,如果学校满意,当场与免费师范生签约。”平顶山教育局的相关负责人说,他们今天带着公章来的,只要是平顶山教育局的直属学校,选到他们需要的人才,现场就签约盖章。

为什么免费师范生这么受青睐?招聘单位一致评价道:基本功扎实,综合素质高。

为确保第三批免费师范毕业生就业,教育厅要求,如果免费师范毕业生在双向选择阶段没能签约,将由学生生源所在省辖市及所辖县(市、区)或重点扩权县(市)教育部门统筹安排。我省将采取有效措施,确保免费师范毕业生到中小学幼儿园任教有编有岗。